

Под Знаменем СТАЛИНА

ПЯТНИЦА

23

ОКТАБРЯ

1942 года.

№ 112

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 112

Д. МАНУИЛЬСКИЙ.

НАРОДЫ ЕВРОПЫ В БОРЬБЕ С ГИТЛЕРИЗМОМ

Беседа с красноармейцем тов. Родионовым

(Продолжение. Начало см. в № 111 нашей газеты).

Способ борьбы крестьян против оккупантов иной. Они утаивают продовольствие, закапывают хлеб в ямы, угоняют скот в потаенные места, не выполняют приказов оккупационных властей, отказываются от участия в работах по постройке укреплений и т. д.

Борются по-своему и другие слои населения. В Норвегии сорок тысяч учителей в течение ряда месяцев не приступали к обучению в школах, так как немецкий агент Квислинг требовал, чтобы они вступили в фашистский учительский союз.

В Голландии, Норвегии и Бельгии духовенство устроило своеобразную стачку, отказавшись служить панихиды за тех соотечественников, которые вступили «добровольцами» в немецко-фашистскую армию.

Большого шума надедали демонстрации французских домохозяек, закончившиеся разгромом продовольственных магазинов. Одним словом, не только классы, но каждая группа населения избирает для себя средства борьбы, которые она считает наиболее подходящими.

Уже не раз в оккупированных немцами странах — во Франции, Чехии и др. — происходили демонстрации, носившие

характер подлинного национального движения.

Наряду с этим растет число народных мстителей, уничтожающих вражеских офицеров и солдат, немецко-фашистских шпионов и политических агентов гитлеровской Германии. Десятки немецких генералов и офицеров были таким образом убиты во Франции. Среди белого дня был убит в Праге палач чешского народа, правая рука Гитлера, Гейдрих; пулей польских патриотов сняты начальники немецко-фашистской политической полиции в Люблине и Петрокове; взорваны бомбой двадцать немецких летчиков в Загребестоплице Хорватии; в Голландии почти ежедневно извлекают трупы немецких офицеров и солдат из каналов Амстердама. Известно, что в тот день, когда Гитлер провозгласил Квислинга главой, так называемого, норвежского правительств, взорвали на вокзале в столице Норвегии, повредив немало фашистских прохвостов, сехавшихся на «торжество» в Осло со всех концов Норвегии.

6. Какой народ в Европе лучше всего борется против немецко-фашистских разбойников?

— Югославский народ. Все то, что было сказано о движении против гитлеровцев в оккупированных странах, блещет перед героической борьбой, которую ведет уже много месяцев югославский народ. Благодаря тому, что в стране сохранилось много оружия, большое количество военных кадров и имеется политически крепкое руководство народной борьбой в лице передовых рабочих, организованных в свою партию, — югославский народ сумел развернуть подлинную народную партизанскую войну против оккупантов.

Все попытки немецких и итальянских фашистов сломить югославских партизан и поставить на колени югославский народ не привели ни к чему. Вытесненные из одной области, партизаны переходили в другую, скрывались в горах, рассыпались в селениях и вновь неожиданно появлялись в тылу у врага. Партизаны окружали со всех сторон крупные города,

разбирали железнодорожные пути, разрушали и минировали дороги, рвали коммуникационные линии оккупантов, наводили на воинские части противника страх своей неуловимостью и своими неожиданными ударами.

И сейчас, несмотря на то, что враг весной этого года сосредоточил в Югославии большое количество сил, партизаны продолжают держать в своих руках такие города, как Ключ, Босанский Петровец, Прозор, Ливно, Мкринград и др. Армия югославских партизан выросла со 100 тысяч до 200 тысяч бойцов, закалилась, приобрела боевой опыт, вооружилась еще лучше за счет захваченного у врага оружия, истребила десятки тысяч вражеских солдат и офицеров.

Каким важным подспорьем является для нас, советских людей, мужественная борьба братского нам югославского народа видно из того, что на территории этой небольшой страны оказались скованными 17 итальянских дивизий, 4 немецких, 4 венгерских (не считая 8 болгарских). При иных условиях эти 25 дивизий могли быть брошены против нас. Поэтому, не льстя югослав-

ВОИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ! ГИТЛЕРОВСКИЕ МЕРЗАВЦЫ ХОТЯТ УНИЧТОЖИТЬ НАШУ КУЛЬТУРУ, ОНЕМЕЧИТЬ СОВЕТСКИЙ НАРОД.

НЕ БЫВАТЬ ЭТОМУ! РАЗГРОМИМ ФАШИСТСКИХ ВАРВАРОВ!

Окончание смотри на 2-й странице.

Д. МАНУИЛЬСКИЙ.

НАРОДЫ ЕВРОПЫ В БОРЬБЕ С ГИТЛЕРИЗМОМ

(ОКОНЧАНИЕ)

скому народу, можно утверждать, что он показывает пример народам Западной Европы, как нужно бороться против ненавистного врага.

7. Что нужно сделать для того, чтобы народы оккупированных стран решительнее и смелее боролись против немецко-фашистских злодеев?

— Бить врага еще решительнее и смелее на нашей земле, задержать и не допустить его продвижения дальше, отбросить его назад. Наши крепкие удары по врагу поднимают веру народов оккупированных стран в свои силы, втягивают в борьбу тех, кто еще медлит и колеблется, зажигают надеждой сердца миллионов людей на скорое освобождение от проклятого гитлеровского рабства.

Вы помните, товарищ Родионов, слова великого Сталина, сказанные им 6 ноября прошлого года по поводу гитлеровского господства и созданного гитлеровцами,

так называемого, нового порядка в Европе?

„Только гитлеровские самовлюбленные дурачки не видят, что „новый порядок“ в Европе и пресловутая „основа“ этого порядка представляет вулкан, готовый взорваться в любой момент и похоронить немецкий империалистический картонный домик“.

От нас с Вами, тов. Родионов, как и от всех наших бойцов, командиров, комиссаров и политработников зависит срок взрыва вулкана, на котором сидит пьяная, озверевшая гитлеровская орда. Народы оккупированных стран своей борьбой помогают нам. Но судьба гитлеровских войск решается сейчас на нашей земле, в боях с Красной Армией. Мы должны делать свое дело еще лучше, тем самым укрепляя наш нерушимый союз и наше братство по оружию с народами оккупированных стран.

Боец, запомни!

КАКУЮ ТОЛЩУ ГРУНТА ПРОБИВАЕТ БРОНЕБОЙНАЯ ПУЛЯ

Самоокапывание в бою имеет крайне важное значение. При любых условиях старайся окапываться быстро и хорошо — помни, что при стрельбе из пулемета или винтовки бронепробиваемыми пулями с дистанции 100 метров не пробиваются следующие толщи уплотненного грунта:

Чернозем (суглинок, супесь) — 0,5 метра,
Глина — 0,4 метра.
Песок — 0,3 метра.
Гравий, щебень — 0,2

метра. При самоокапывании следует учесть одно обстоятельство — это плотность грунта. Чтобы бруствер из грунта, уложенный без тщательного трамбования, был непробиваем пулей потребуются очень большой объем земли. А когда грунт плотно утрамбован — земля приобретает отличные защитные свойства, хорошо сопротивляясь не только пуле, но и ударному воздействию взрывной волны.

Помогаю своим товарищам

В часы досуга я помогаю агитатору проводить беседы, читки газет с бойцами — казахами. Зная хорошо казахский и русский языки, я являюсь как бы переводчиком.

В ближайшие дни мы организуем в „Боевом

листке“ специальный уголок на казахском языке. Этим самым мы помогаем командованию в боевой учебе и в политическом воспитании бойцов.

Н. Искаков,

боец комсомолец.

ЗА СНАЙПЕРСКИЙ РАСЧЕТ

В рядах передовиков предоктябрьского боевого соревнования занимает место артиллерийский расчет старшины тов. Серела. В расчете стопроцентная взаимозаменяемость, орудие приго-

тавляется к бою в положенное время и метко бьет в цель.

Сейчас артиллеристы взяли обязательство добиться того, чтобы расчет был снайперским.

М. Федин.

НАРОДНЫЕ МСТИТЕЛИ

Партизаны отрядов, действующих на территории оккупированных районов Ленинградской области, ни днем, ни ночью не дают покоя гитлеровским захватчикам, истребляя их живую силу, взрывая поезда и всячески срывая планы врага.



На снимке: Крушение немецкого воинского эшелона, организованное одним из отрядов партизан. (Снимки найдены у убитого немецкого офицера).

Отв. редактор М. СЕДОВ.

07/3177/3/21